

相约“十四冬”

“十四冬”倒计时 100 天 誓师动员大会举行

第十四届全国冬季运动会倒计时 100 天誓师动员大会 9 日在内蒙古自治区呼和浩特市举行。

“十四冬”是北京冬奥会后我国举办的规模最大、水平最高、影响力最大的冬季运动综合性赛事，承担着巩固扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果、发现和培养后备人才、提高我国冰雪运动国际竞争力的光荣使命和重要任务。

国家体育总局副局长李颖川在誓师大会上表示，从今天起，筹办工作已进入全力冲刺、全面攻坚、决战决胜的关键阶段。

内蒙古自治区体育局局长杜伯军表

示，目前各赛区已完成改造升级，内蒙古各赛区承办的 9 场资格赛已经完赛 4 场，其余资格赛将于 2024 年 1 月上旬陆续完成。

“在‘十四冬’筹备过程中，我们作为参与者、执行者，深感责任重大、使命光荣。我们将按照组委会的统一部署，努力向全国人民奉献一场展现新时代新风貌，体现内蒙古特色，热烈精彩、激情飞扬、文明和谐的冰雪盛会。”杜伯军说。

呼伦贝尔市作为“十四冬”主赛区，承担着开幕式、闭幕式和 5 个大项、8 个分项、96 个小项的举办任务。目前，场馆改造已按期完成并交付使用，先后承办

了冰球比赛和冰壶、花样滑冰、短道速滑等“十四冬”资格赛。

呼伦贝尔市市长及永乾表示，呼伦贝尔市将聚焦“办好一个会，提升一座城”的目标，全力把“十四冬”办成一届特色鲜明、精彩难忘、惠及百姓的体育盛会。

“十四冬”将于 2024 年 2 月 17 日至 27 日举办，将是全国冬运会历史上规模最大、项目最全的一届，共设 8 个大项、16 个分项、176 个小项。“十四冬”比赛场馆场地分布在内蒙古呼伦贝尔、赤峰、乌兰察布、呼和浩特以及北京延庆、河北张家口的 7 个赛场。（据新华社 王春燕）

相约冰雪盛宴 内蒙古准备好了

刚刚过去的立冬节气，宣告着冬天正式到来。伴随着呼啸的北风和越来越低的温度，第十四届全国冬季运动会的脚步越来越近了，这场冰雪盛宴的氛围越来越浓了，大众参与冰雪运动的热情也越来越高了。

再过 100 天，“十四冬”将于 2024 年 2 月 17 日在内蒙古自治区拉开帷幕。作为北京冬奥会后首次举办的全国冬季项目大型综合性赛事，预计将有 3700 余名运动员参加“十四冬”各项赛事，这也将是历届全国冬运会中规模最大、项目最全的一届。

“十四冬”比赛场馆场地分布在内蒙古呼伦贝尔、赤峰、乌兰察布、呼和浩特以及北京延庆、河北张家口的 7 个赛场。其中，内蒙古不具备办赛条件的雪车、雪橇、北欧两项等项目，国家体育总局协调由延庆国家高山滑雪中心、雪车雪橇中心和张家口国家跳台滑雪中心异地办赛。

“十四冬”开幕后的全部比赛项目将在内蒙古呼伦贝尔市、乌兰察布市和赤峰市的四个赛区举办，各赛区目前都已准备就绪。

“游客您好，我们美林谷滑雪场是本届‘十四冬’的分赛场之一，滑雪场设备齐全，功能完善……”志愿者侯俊即使一个人走在路上，也在复习着讲解词。

美林谷滑雪场位于赤峰市喀喇沁旗美林镇美林村。作为美林村的热心村民，侯俊早就报名加入了志愿服务队伍，场地维护、器械检修、志愿讲解……到处都能看见他的身影。

“到时候全国的人都会关注这里，服

务、环境都要搞好，可不能掉链子！”侯俊笑着说。

坐落于呼伦贝尔市海拉尔区的“十四冬”主场馆内蒙古自治区冰上运动训练中心，是“十四冬”冰上项目的举办地，今年以来赛事不断，令人应接不暇。7 月，“十四冬”的冰球比赛率先开赛。9 月，中国杯短道速滑精英联赛呼伦贝尔站比赛暨“十四冬”资格赛又吸引了短道迷们的目光。中国杯速度滑冰精英联赛第一站暨“十四冬”速度滑冰资格赛前不久刚刚结束，全国青年女子冰球锦标赛暨“十四冬”资格赛又将于 11 月 10 日至 16 日在这里举行。

除了丰富多彩的赛事能让老百姓在家门口享受高水平的冰雪盛宴，内蒙古自治区冰上运动训练中心平时还是市民参与全民健身活动的重要场地。

内蒙古自治区冰上运动训练中心短道速滑馆馆长于洋说：“场馆建成后，在没有比赛和运动员备战的情况下，这里都是免费向市民开放。我们还会为小朋友免费提供上冰的护具，让教练带着小朋友练习，让冰雪运动进一步普及。”

承担“十四冬”雪上比赛项目的扎兰屯赛区金龙山滑雪场、喀喇沁赛区美林谷滑雪场和凉城赛区凉城滑雪场，这几天的关

键词就是“造雪”。进入 11 月以来，随着气温持续走低，数台造雪机在各个滑雪场开足马力，进行造雪作业。

令人期待的不仅是将在“十四冬”上演的各项高水平赛事，还有在内蒙古各地举行的各种惠民冰雪赛事活动。内蒙古体育局前不久发布了百场惠民活动，包括轮滑、雪地足球、雪合战等青少年冰雪赛事活动，冰雪嘉年华、四季冰雪赛等大众冰雪系列活动，冰雪那达慕等传统体育赛事活动，冬季英雄会、中国冷极马拉松等冰雪品牌赛事活动等。

“十四冬”仿佛是一次“冰雪总动员”，全民健身、全民参与冰雪运动的热情已被全面激发。位于呼和浩特市北郊的内蒙古赛马场秋意刚散，而内蒙古冰球协会主席李学民已经开始畅想这里被皑皑白雪覆盖的场景了。每年冬季，内蒙古赛马场都将摇身一变成为滑冰场和嬉雪场。

“近几年的雪季，人流量都连创新高，这个雪季预计接近 10 万人次，很难想象 2017-2018 年雪季只有 1 万多人次的流量。北京冬奥会的成功举办，让越来越多普通人开始爱上冰雪运动，我对即将到来的这个雪季充满信心。”李学民说。

（据新华社 王春燕 魏婧宇）